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Stimată doamnă senator,

/£< $2.
Referitor la mfrebarea/interpelarea dvs. privind “Deblocarea accesului la avort la 

cerere pe perioada pandemiei”, vă comunicăm următoarele:

În secțiile de obstetrică-ginecologie se efectuează avorturi terapeutice pentru sarcini 
oprite în evoluție, precum și situații care periclitează viața pacientei.

Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, modificată și 
completată, nu prevede obligativitatea medicilor de a oferi servicii medicale de întreruperi de 
sarcină la cerere. De asemenea, asigurarea de malpraxis atât a medicului, cât și a spitalului nu 
acoperă eventuale daune civile pentru niciun serviciu medical la cerere, prin urmare nici pentru 
întreruperi de sarcină. În caz de malpraxis la efectuarea acestei manevre, care este o intervenție 
cu risc, răspunde în exclusivitate medicul.

Avortul la cerere nu este decontat de casa de asigurări de sănătate și nu intră în contractul 
de furnizor de servicii medicale.

Programul național de sănătate a femeii și copilului se derulează anual și are o intervenție 
referitoare la planificarea familială.

Începând cu anul 2013, concomitent cu definirea pachetelor de servicii medicale, 
planificarea familială este inclusă în pachetul de servicii de bază din asistența medicală primară 
și asistența medicală ambulatorie de specialitate de care beneficiază persoanele care au calitatea 
de asigurat, precum și în pachetul minimal din asistența medicală primară de care beneficiază 
persoanele neasigurate.

În cadrul serviciilor asigurate prin intermediul medicului de familie se asigură consilierea 
persoanei privind planificarea familială, indicarea unei metode contraceptive și evaluarea 
riscului legat de sănătatea reproducerii, iar în cadrul asistenței medicale ambulatorie de 
specialitate se asigură consultații pentru acordarea serviciilor de planificare familială care 
constau în:

a) consilierea femeii privind planificarea familială;
b) indicarea unei metode contraceptive la persoanele fară risc;
c) evaluarea și monitorizarea statusuiui genito-mamar;
d) tratamentul complicațiilor.
Serviciile de planificare familială permit prezentarea direct la medicul de specialitate din 

ambulatoriu.
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Persoanele neasigurate pot beneficia de consultația de planificare familială la nivelul 
medicului de familie, în conformitate cu pachetul minimal de servicii medicale în asistența 
medicală primară.

În contextul pandemiei de SARS-CoV-2/COVID-19, Ministrul Sănătății a emis Ordinul 
nr. 2.082/2020 pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului sănătății nr. 1.241/2019 
privind aprobarea ghidurilor pentru obstetrică-ginecologie, în sensul adăugării a 2 noi anexe, 
printre care și Ghidul privind avortul medicamentos.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT 
PROF. UNIV. DR. AUREL-GEORGE MOHAN

Senatul României
Doamnei senator Silvia Dinică
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